

秦皇岛海港区法院探索“1+2+N”工作法

打出执行联动“组合拳”

河北法制报讯 (记者 刘波)秦皇岛市海港区人民法院聚焦“公正与效率”永恒主题,探索出“1+2+N”工作法,通过汇聚整合多方力量,打出执行联动“组合拳”,架构起合力攻坚、共同提升的执行工作新格局。

“1”即打造一条通道。该院与秦皇岛市公安医院签订《执行联动协议书》,协调市拘留所建立“执行+拘留”工作专班,确定双方联络员,开展信息共享、动态反

馈、宣传总结工作。通过建立执行案件绿色通道制度,实现全天候“到案即办”,确保在符合拘留条件的情况下第一时间完成相应手续,进一步提升司法拘留的法律效果和社会效果。

“2”即引入双重监督。该院与秦皇岛市第一公证处建立司法联动机制,由公证处安排2名工作人员参与司法辅助事务,并就房屋清场、财产清点、不动产查封的执行过程进行现场监

督,确保执行程序公开透明。与海港区人民检察院制定《关于加强民事执行活动法律监督的实施意见》,建立信息共享机制、定期检查监督机制和工作交流机制。

“N”即推进N方共享。该院加强与市车辆管理所联动,完善“点对点”查控业务机制,实现车辆查询、查封、解封等业务全流程一站式网上办理。与海港区税务局签订“审判执行与税费征收

双向协作备忘录”,建立联席会议、信息交流、协作专岗等工作机制,有效节省人力、物力。与秦皇岛市自然资源和规划局和不动产登记中心探索建立“点对点”数据查控专线,不断提高对涉案不动产的有效控制率和处置率。与市信用办加强协作,对符合退出失信主体的企业情况进行沟通对接,健全完善失信被执行人管理机制,积极助推社会诚信体系建设。

省会“照码同发”在三地率先成功试水

实现了一码识信用、一图知风险

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 翟永刚)9月4日,记者从石家庄市市场监督管理局获悉,为进一步推动智慧监管,石家庄市市场监管部门联合行政审批部门创新推出“照码同发”惠企措施,即由行政审批窗口工作人员颁发营业执照的同时,为企业打印、发放“石家庄市场监管码”(简称“石监码”)。目前,晋州、桥西、井陉三地成功试水,惠及经营主体约2万户。

“石监码”是今年石家庄市市场监管局助推优化营商环境、数字政府、法治政府建设的一项创举,18万经营主体赋码,拥有了验证唯一身份的“二维码”,实现了“一码识信用、一图知风险”。

在石家庄,“石监码”已成为一个新的特色印记。走在大街小巷,无论是商场、餐饮门店,还是药房,都在醒目位置张贴“石监码”。记者从市场监管部门了解到,今年2月,石家庄市市场监管监

局创设“石监码”,半年时间,赋码已超18万经营主体,占该市经营主体的近六分之一。进门扫码、放心消费成为公众关注、社会倡导的主旋律,目前扫码量突破65万次,日均扫码量超2000次。

石家庄市市场监管局有关负责人介绍,“石监码”伴随经营主体全生命周期,从设立到发展壮大,再到变更直至企业注销,与之对应,市场监管部门实施经营主体全生命周期综合监管。监管信

息、行政执法信息实时传输,数据跨部门、层级分权限共享,有效避免重复交叉监管,同时减少了任意执法的可能性。在晋州市、桥西区、井陉县三地试水成功的“照码同发”,是市场监管部门、行政审批部门给广大经营主体的一个“大礼包”,不仅极大方便企业,而且将进一步激发企业创业创新积极性,更有效提高政府服务和管理效能,最大限度降低社会成本。

唐山丰南检察院宣讲“燕赵山海·公益检察” 助力海洋生态环境保护

近日,唐山市丰南区人民检察院结合沿海优势,抓住开海契机,开展“燕赵山海·公益检察”宣传活动。该院公益诉讼检察官与渔业协会会长、渔政和海警执法人员来到渔港码头,向海洋渔业从业者讲解“燕赵山海·公益检察”相关内容,号召海洋渔业从业者加入保护海洋生态环境的队伍中,通过自觉处理出海作业期间垃圾、油污,抵制非法捕捞等方式,积极参与海洋保护,凝聚共识、形成合力,不断向更高水平推进海洋生态环境公益保护工作。

夏学勇 吴杰

石家庄桥西检察院联合公安法院 会签未成年人司法保护协作机制

为进一步加强未成年人综合司法保护,深化检察机关与公安、法院在未成年人保护领域的协同联动,9月5日,石家庄市桥西区人民检察院牵头与石家庄市公安局桥西分局、桥西区法院召开座谈会,签订《关于未成年人司法保护实行协作机制的规定(试行)》。

会上,石家庄桥西公、检、法三方还就当前涉未成年人案件权益保护工作开展情况,以及遇到的困难和问题进行深入探讨,并围绕如何充分发挥各自职能,协同提高办案质效,明确了下一步工作的重点任务及具体措施。

冯志红 常甜甜

沙河公安:安全教育进校园 上好“开学第一课”

夏季治安打击整治行动中,为进一步守护校园安全,做实“校园安全题”,答好“校园平安卷”,9月5日,沙河市公安局治安大队联合禁毒大队、反诈中心、户籍派出所,组织民警深入辖区学校,围绕拒绝校园欺凌、防范电信诈骗、提升禁毒意识等方面,开展“开学第一课”安全教育活动。

活动中,民警通过专题讲座、图文展示、发放宣传手册、用符合青少年年龄段的现实案例讲解等形式,提高师生自身防范意识和防范能力。活动现场积极互动,气氛热烈。

孔少卿

广宗公安:安全宣传“零距离” 平安建设进万家

为全力推进夏季治安打击整治行动,近日,广宗县公安局紧密结合“百万警进千万家”活动和坚持发展新时代“枫桥经验”,扎实推进“平安建设进万家”活动开展。

民警认真了解群众需求,对群众反映的困难和问题进行梳理、归类、分析,从点滴小事入手,为群众提供力所能及的帮助。同时,通过发放宣传页向群众普及防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷等知识,做到“宣传一个、影响一家、带动一片”。

孟翔 周守峻



新学期开学以来,沧州市公安交警支队二大队精心组织安排,扎实推行“护学岗”高峰勤务机制,每天在辖区中小学校门前派出专门警力在上下学时段提前到达“护学岗”,积极做好校园周边交通秩序疏导,全力保障校园周边道路交通安全畅通,同时为遇有困难的学生和家长提供帮助和服务,全力为学生们上下学的交通安全护航。图为9月6日,该大队“护学岗”执勤交警正在护送小学生安全通过斑马线。
孙明山 摄

石家庄市鹿泉区军人军属法律援助工作站成立

河北法制报讯 (桂晓哲)为进一步加强军人军属权益保障,推进《军人军属法律援助工作实施办法》落地落实,近日,石家庄市鹿泉区司法局联合鹿泉区人民武装部成立军人军属法律援助工作站。鹿泉区司法局还为

鹿泉区人民武装部赠送了民法典、法律援助法、公共法律服务手册、法律援助指南等法律书籍、宣传材料300余册。

工作站成立后,将帮助军人军属解决涉法涉诉难题。主要为军人军属提供法

律咨询、代拟法律文书;开展法治教育和法律援助宣传;对军人军属提出的法律援助申请进行初审,符合条件的向区法律援助中心转交;协助区法律援助中心办理相关事宜,开展有针对性的普法宣传教育。

该院的相关工作给予了充分肯定,并围绕党建工作和检察队伍建设,就包括党组成员及中层干部在内的人才建设情况进行了探讨与交流,为人事工作中存在的问题和不足提出了切实可行的建议。

席娟 段婧怡

尚义检察院领导班子和队伍建设获市院调研组肯定

9月5日,张家口市人民检察院调研组一行到尚义县人民检察院调研指导领导班子和队伍建设工作。

会上,调研组听取了尚义检察院党组书记、检察长闫飞关于该院领导班子建设和队伍建设情况的汇报,对

为确保项目顺利实施,青松岭派出所聚焦主责主业,在积极调解矛盾纠纷、严厉打击违法犯罪的同时,在项目施工地附近加大巡逻力度,提高了见警率,显著提升了群众安全感,维护了施工地周边秩序安全稳定。自项目开工以来,该所民警积极协调解决了项目各类矛盾纠纷90余起。

近日,承平高速五标段负责人专程来到青松岭派出所,将一面印有“人民卫士精英 护航高速发展”的锦旗送到了青松岭派出所民警手中,以此表达对他们助力高速项目安全生产、为项目正常施工保驾护航的感谢之情。

严厉打击犯罪 项目建设更“安心”

为提升高速路建设中防范各类风险隐患能力,青松岭派出所民警定期深入施工一线,及时摸排发现建设中存在的不安定因素和突出治安隐患,并主动作为、全程跟进化解。

同时,该所聚焦夏季治安打击整治

优化服务赢“三心” ——兴隆县公安局青松岭派出所全力护航高速公路项目建设

□ 河北法制报记者 王絮冬

“项目施工进展顺利吗?”“我们的工作还有哪些需要改进的地方?”8月30日,兴隆县公安局青松岭派出所民警来到承平高速五标段施工地走访调研,与项目相关负责人面对面交流,问需求、询意见、解难题。

道路通,百业兴。自承平高速五标段开工以来,青松岭派出所充分发挥职能作用,优化落实服务举措,以实际行动为高速路建设保驾护航。

严厉打击犯罪 项目建设更“安心”

为确保项目顺利实施,青松岭派出所聚焦主责主业,在积极调解矛盾纠纷、严厉打击违法犯罪的同时,在项目施工地附近加大巡逻力度,提高了见警率,显著提升了群众安全感,维护了施工地周边秩序安全稳定。自项目开工以来,该所民警积极协调解决了项目各类矛盾纠纷90余起。

近日,承平高速五标段负责人专程来到青松岭派出所,将一面印有“人

民卫士精英 护航高速发展”的锦旗送到了青松岭派出所民警手中,以此表达对他们助力高速项目安全生产、为项目正常施工保驾护航的感谢之情。

风险隐患排查 施工安全更“省心”

为提升高速路建设中防范各类风险隐患能力,青松岭派出所民警定期深入施工一线,及时摸排发现建设中存在的不安定因素和突出治安隐患,并主动作为、全程跟进化解。

同时,该所聚焦夏季治安打击整治

迁安多警种联合开展“消音”行动

严厉打击“炸街”扰民违法行为

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 范爱文)

“炸街摩托车”聚集的时段、路段采取定点检查、巡逻查控、集中围剿的方式开展拉网式查处,严格按照“发现一起、查处一起”的原则,对符合查扣要求的改装车辆一律暂扣。同时,在执勤执法过程中,严格落实勤务规范要求,配齐安全防护和执勤执法装备,全程开启执法记录仪,将整治和宣传教育有机结合起来,开展现场面对面教育。

截至目前,此次行动已出动警力200余人次、警车40余辆次,查扣5辆非法改装车辆,现场控制5名摩托车违法驾驶人,并依法作出了相应处罚。

讲好开学第一课

张家口桥东法院用爱护航未成年人健康成长

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 王鹏飞)

为认真贯彻落实省法院“关于切实做好法治副校长工作讲好开学第一课”的工作要求,进一步加强青少年学生法治教育,近日,张家口市桥东区人民法院与桥东区教育和体育局联合举办法治副校长聘任暨“讲好开学第一课”启动仪式。聘任仪式上,区教体局工作人员宣读聘任9名法官任法治副校长的决定,聘任学校向9名法治副校长颁发聘任证书。

法治副校长既是一项崇高的荣誉,也是一份沉甸甸的责任。他们将发挥专业优势,当好学校法治教育的宣传员、指导员、监督员,主动与学校加强沟通,用法律知识竭诚服务学生,为共建和谐校园、护航青少年健康成长贡献力量。

乐亭交警多措并举保障开学季交通安全

连日来,乐亭县公安局交警大队提前谋划,精心部署,全力做好秋季开学道路交通安全管理工作。

该大队提前召开专题会议,分析研判中小学、幼儿园周边道路交通安全形势,加强“开学季”护学工作;全面开启“护学岗”常态化工作机制,紧盯上下学高峰时间段,

蠡县司法局:送法进校园 法治护成长

9月5日,蠡县司法局联合老干部局、团县委、万安司法所组织工作人员走进万安镇中心小学,开展“送法进校园 法治护成长”主题活动,为学生送上“开学第一堂法治课”。

活动围绕防校园欺凌、防性侵、防溺水等内容的法律法规及安全知识向师生进行讲解,教育引导学生

李小红 刘泽

平山县交通运输局“以路带产”助力乡村振兴

近年来,平山县交通运输局通过大力推进“农村公路+”模式,构建融合发展新格局,按照“交通+旅游”“交通+产业”模式,将当地农村的环境优势、资源优势因地制宜转变为发展优势。目前,平山县交通运输局以交旅融合路段为重点谋划实施的X015古拦线崖底至沕沕水段养护改造(大修)工程全部完工,该工程项目路线总长4公里,设计为三级公路,沥青混凝土路面。该道路往素有“沕沕水瀑布天上降”之称的沕沕水生态风景区,致力打造通达顺畅的旅游路。

行动,加大了对施工现场隐患排查,督促指导完善了人防、物防、技防措施,切实提升了安全防范能力,筑牢了安全防线。

精准普法宣防 群众生活更“放心”

因高速路项目施工,大量外来务工人员流入了青松岭派出所辖区,加大了派出所对辖区人员管理的难度。该所积极探索人口管理新方法,通过实地实时采集流动人口基础信息,全面掌握了辖区人员的动态情况。同时,该所根据流动人口多、治安管理难等情况,积极开展了普法宣传活动。通过“对症下药”,送达上门,民警将法律法规及反诈知识印成宣传单,发放给辖区群众和施工务工人员,有效地守护了老百姓“钱袋子”。截至目前,该所已举办反诈骗知识讲座3场,指导安装“国家反诈中心”APP1000余人次,发放宣传单1000余张。